

江苏融入“一带一路”建设发展

努力构建对外开放新格局

“一带一路”，是中国倡导的一项全球化战略新模式。位于“一带一路”战略重要交汇点的江苏，如何化传统优势为战略资源，充分发挥“一带一路”交汇点优势，扩大向东开放，引领向西开放，推动形成全面开放新格局，是江苏省政府工作报告中提出的一项新要求。那么，江苏又该如何深度融入“一带一路”，并在互联互通合作中推动自身转型发展，为全国对外开放发展大局贡献“江苏力量”呢？

深化产业集群发展

“‘交汇点’不仅意味着全球的人才、资金等要素融合在一起。同时江苏也要通过技术、人才等要素向外拓展，真正做到与世界发展接轨，全面融入全国乃至世界发展的大格局。”南京大学地理与海洋科学学院副院长黄贤金认为，江苏应该进一步提升全域竞争力以及全域经济的整体发展，更好地与“一带一路”国家相融相通，其中尤其要加强战略分析，结合江苏产业的主导特征，瞄准国家关键战略节点，与主要国家和经济体展开密切合作，推动经济快速增长。

打开中国地图，在东部沿海绵长的海岸线中间，有一个内凹的曲线，那便是连云港。从这里出发，沿陇海线往西，可直达中亚与欧洲；沿“海上丝绸之路”往东，贯通东亚、东南亚直至非洲大陆。对此，黄贤金建议江苏要将长三角区域经济一体化、江苏沿海地区发展规划、连云港国家东中西区域合作示范区和徐州沿东陇海线经济带等战略与“一带一路”发展规划进行整合对接，并围绕“一带一路”国际合作，高质量提供建筑、贸易、金融等咨询服务。要以“交汇资源、创新增值、服务全球”理念为引领，制定省级规划框架下、可操作、明晰化的各地规划实施方案，加强与兄弟省市的合作联动，深化“抱团出海”与产业集群发展。

加快“走出去”提升竞争力

“一带一路”蕴藏的发展机遇和潜力无法估量，近年来，江苏各地企业瞄准机遇，纷纷寻求融入与合作渠道，多个产业项目在沿线落地开花。

多年前，江苏红豆集团在柬埔寨主导开发西港经济特区。截至去年底，西港特区已成

为“一带一路”标志性项目。红豆集团董事局主席周海江表示，目前该区正在全力打造特区 2.0 升级版，引入龙头项目和重点项目入区，完善生活配套服务功能，引进各国企业提升国际化程度，早日建成配套功能齐全的生态化样板园区。

早在“一带一路”倡议刚刚发出时，享有中国十大名村美誉的江阴市华西村就积极投身其中，村里多家企业远赴波斯湾开展海洋工程，到马来西亚建码头，与英国、意大利、斯里兰卡合作新能源项目。华西新市村党委书记吴协恩说，“一带一路”倡议给我们的最大启发就是，要同时做好国内、国外两个市场，“走出去”就要充分利用全球资源和全球智慧。

彰显中国文化独特魅力

对江苏如何参与“一带一路”建设，相关专家学者普遍认为，既要重投资，也要重视软环境打造、软实力输出。比如以古典园林闻名遐迩的苏州，就在全国率先开启了中国传统园林出口海外之旅，先后有 40 多座苏式园林落户 30 个国家和地区，成为传播

中国文化的“特殊使者”。

同时，“一带一路”既是带动经济发展的重要之路，更承载着沿线各国共同的文化记忆。其中在与“一带一路”沿线国家的文化交流合作中，传播中国声音，讲好中国故事，是最富有活力的文化表现形式之一。对此，黄贤金表示，要真正融入“一带一路”，就要让江苏的文化、教育真正走出国门。加强以“新亚欧大陆桥”、“江海文化”、徐福东渡、西游记等为主要内涵的文化建设，组织具有地域特色的文化演出、非遗展示，参与沿线国家互办的文化节、艺术节等活动。

“‘一带一路’不仅具有经济价值，也有政治价值、外交价值和文化价值。”南京审计大学党委书记晏维龙说，推进“一带一路”建设发展，必须要实现互惠互利的目标。其中最为重要的是，江苏企业再“走出”国门时，更要注重经济交流，要让文化交流之花绽放盛开，真正让“一带一路”成为友谊之路。同时也要不断加快江苏改革开放新高地的发展，为“一带一路”建设作出应有贡献。

本报记者 唐闻宜 通讯员 王拓

城市汇

常熟

传承苏作红木制作技艺

本报讯（特约记者 顾晓磊）东南大学艺术学院近日与常熟东方红木家具艺术馆举行校企合作签约仪式，宣布东南大学艺术学院实践基地正式落户东方红木。未来双方将紧密合作，共谋国家级非物质文化遗产保护项目——“明式家具（苏作）制作技艺”的传承与创新之路。

常熟苏作红木家具制作历史悠久，有“中国红木家具之乡”的美誉。东方红木家具艺术馆馆长姚向东表示，目前苏式红木古典家具制作技艺，迫切需要建立一支高素质、高水平的团队。此次校企合作，既是为大学生提供实践基地，同时也是希望通过这个平台让师生了解苏作红木文化。

东南大学艺术学院党委书记王和平表示，此次合作，不仅可以有利于培养学生动手能力，同时利用学院的教学资源优势，我们也将为东方红木的员工提供进修培训的机会。

桐乡

旅游斩获多项“省级荣誉”

本报讯（记者 唐闻宜）2018 浙江省旅游工作会议日前在杭州举行。会上桐乡市获评浙江省全域旅游示范县（市、区）创建工作先进单位；乌镇景区被命名为浙江省优质旅游经典景区。

近年来，从乌镇戏剧节到世界互联网大会·乌镇峰会，乌镇成了全国古镇开发建设的新样本。接踵而至的荣誉，是桐乡发展以乌镇为核心的旅游业生动实践的成果。“荣誉，既是动力，也是压力。”桐乡市旅游委员会党组书记、主任金水平表示，新的一年，桐乡旅游将围绕“一核两区三融合”，充分发挥“旅游+”概念，推进旅游业转型升级，打造一条具有桐乡特色的高质量全域旅游发展之路。

吴江

苏浙沪青少年书法赛落幕

本报讯 为纪念周恩来总理诞辰 120 周年，近日第二届“枫华杯”苏浙沪青少年书法赛颁奖仪式在吴江枫华校园举行，共有 28 名学生获奖。

本次书法赛得到了中共中央文献研究室周恩来思想生平研究会的大力支持。据相关负责人介绍，本届赛事历经半年征集，共收到 500 余幅作品，经三地书协书法专家评审，最终评出 28 幅涵盖小初高的获奖作品。小小“书法家们”怀揣着对周总理的崇敬之情，用一幅幅生动的书法作品表达对总理的缅怀与爱戴。（李明）



宿迁 智能种植促增收

近年来，江苏省宿迁市推广实施农业新技术，引导农民从普通种植向智能化种植转变。目前种植大棚普遍采用电能转换

保温技术，为果蔬花卉生长创造良好环境，果蔬花卉产量大幅提高。其中，宿迁南蔡乡作为江苏省“菜篮子放心工程”示范基地，拥有蔬菜大棚面积 1.7 万余亩，年均产值 1 亿多元，仅开心农场一家，果蔬年产量便达 40 余吨，带动就业 60 余人。 刘海浪 摄影报道

杭黄高铁铺轨全线贯通

通车后上海至黄山仅需 2.5 小时

本报讯（记者 金志刚）近日，杭黄高铁铺轨全线贯通。这条始于西子湖畔，穿越富春江、千岛湖，终到大美黄山的新线，不仅将方便杭州至黄山沿线人们的出行，而且建成通车后上海到黄山铁路运行时间将缩短为 2.5 小时。

据悉，杭黄高铁于 2014 年 6 月 30 日正式开工建设，新线全长 265 公里，设计时速 250 公里。全线有 86 座山体隧道，计 140 公里，占线路全长的 53%，是中国铁路上海局集团有限公司隧道数量最多、隧道累计里程最长的高速铁路。

大丰掀起春季植树造林热潮

大家都很热情，能够亲身参加此类活动是件很有意义的事。”

走出办公室，共建共享生态大丰，和周彩华一样，越来越多的大丰志愿者纷纷走进田间地里，掀起一股春季造林热潮。今年以来，大丰区抢抓当前植树黄金季节，按照珍贵化、彩色化、效益化和视觉效果、生态效应、经济效益“三化”“三效”要求，紧扣时间节点，加快重点工程建设，积极培植“一片林”亮点工程，全力推进大规模国土绿化行动。与此同时，该区积极组织林业专门人

才，到基层一线指导群众科学植树造林，保障植树品质，打造靓丽“风景线”。

据统计，截至目前，大丰区已完成新造林 1.61 万亩，占区计划数的 53.7%；新建港北林场、华丰林场栽植中山杉、榉树、海棠、红枫等 2100 亩；沿海开发集团已栽植中山杉、水杉等 1500 亩；大丰林场已栽植中山杉、银杏等 1370 亩；集镇绿化已栽植各类乔木 20.66 万株、灌木 16.35 万株；331 省道绿色通道已栽植栎树、银杏等 400 亩；斗龙港城市森林公园已完成工程量的约 20%。

湖州在浙江率先推指尖「办税」

本报讯（记者 唐闻宜）“有了电子税务局，就可以足不出户轻松办税了！”“电子税务局不仅功能齐全、操作简单，而且省时又便利。”……近日，记者从湖州市国税局获悉，作为全省首批试点城市之一，新版浙江电子税务局平台目前已在湖州全面实施推行，今后只需动动手指，就能把税事轻松“搞定”。

据悉，新版浙江电子税务局平台运用“互联网+税务”思维，引入云计算、人脸识别、第三方支付、电子签名（章）等技术，为纳税人提供多元化网上办税新模式。

和以往相比，随着“指尖”办税服务的升级，纳税人无需开通 VPDN，只需通过互联网登录后，即可随时随地办理申报缴税、认证发票等。湖州市国税局相关负责人表示，在“互联网+税务”创新技术支撑下，我们推出了多项办税新举措，也让纳税人体验了从“最多跑一次”逐渐到“足不出户”的便捷，盘活了办税窗口的力量和资源，也实现了纳税人和税务机关双减负的局面。